

国务院公布《自然灾害救助条例》，自今年9月1日起施行 救助款物接受数额使用情况须公示

新华社北京7月14日电 国务院总理温家宝日前签署第577号国务院令，公布《自然灾害救助条例》，自2010年9月1日起施行。

条例共七章三十五条，制定的目的是为了规范自然灾害救助工作，保障受灾人员基本生活。

条例规定，自然灾害救助工作遵循以人为本、政府主导、分级管理、社会互助、灾民自救的原则。自然灾害救助工作实行各

级人民政府行政领导负责制。

《条例》规定，抢夺或者聚众哄抢自然灾害救助款物或者捐赠款物的，由县级以上人民政府民政部门责令停止违法行为；构成违反治安管理行为的，由公安机关依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。以暴力、威胁方法阻碍自然灾害救助工作人员依法执行职务，构成违反治安管理行为的，由公安机关依法给予治安管理处罚；构成

犯罪的，依法追究刑事责任。

《条例》指出，行政机关工作人员违反本条例规定，有下列行为之一的，由任免机关或者监察机关依照法律法规给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任：

(一) 迟报、谎报、瞒报自然灾害损失情况，造成后果的；

(二) 未及时组织受灾人员转移安置，或者在提供基本生活救助、组织恢复重建过程中工作不力，造成后果的；

(三) 截留、挪用、私分自然灾害救助款物或者捐赠款物的；

(四) 不及时归还征用的财产，或者不按照规定给予补偿的；

(五) 有滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的其他行为的。

条例规定，受灾地区人民政府民政、财政等部门和有关社会组织应当通过报刊、广播、电视、互联网，主动向社会公开所接受的自然灾害救助款物和捐赠款物的来源、数量及其使用情况。

我国将“中暑”列入职业病

据新华社电 连日来，全国大部分地区遭遇高温天气，部分地区最高气温屡破当地气象纪录。为此，全国总工会劳动保护部监督二处处长汤淳向记者表示：我国已将“中暑”列入了国家法定职业病目录。

浙江纪委原书记王华元受贿受审

新华社济南7月14日电 山东省枣庄市中级人民法院14日一审公开开庭审理了中共浙江省委原常委、省纪委原书记王华元受贿、巨额财产来源不明案。

枣庄市人民检察院起诉指控：1998年春节至2009年3月间，王华元利用担任中共广东省委常委、省纪委书记、省委副书记兼省纪委书记，中共浙江省委常委、省纪委书记的职务便利，为他人谋取利益，收受他人给予的财物共计折合人民币771万余元；王华元还对共计折合人民币895万余元的财产不能说明来源，应以受贿罪、巨额财产来源不明罪追究王华元的刑事责任。

大陆游客在台购买力居首

新华社台北7月14日电 台“观光局”14日发布的一项调查显示：去年赴台游客和台湾全年观光收入均创历史新高，其中，大陆游客购买力最强。

调查显示，赴台游客每人日均消费21630美元，其中日本游客每人日均消费额最高，为26896美元；在台每人日均购物花费以大陆游客最多，达11750美元。大陆观光团购买花费最多的是“名特产”“珠宝、玉器”及“服饰或相关配件”。

哈尔滨一富翁雇凶杀人判死刑

新华社哈尔滨7月14日电 7月14日，黑龙江省高级人民法院对社会广泛关注的王文襄、白鹏、于毅故意杀人案进行二审公开宣判，裁定驳回上诉，维持一审判决。

二审查明，原任黑龙江信恒集团董事局主席的被告人王文襄因民事诉讼与被害人钟益师结怨，授意时任其秘书的被告人白鹏对钟益师进行报复。白鹏雇用了被告人于毅，二人于2009年5月18日，在钟益师住宅小区的地下停车场，采取用绳索勒颈部、捂嘴的方法致钟益师死亡。二人将钟益师的尸体运至事先选定的市郊一砖厂窑洞内，浇上汽油焚毁。一审法院认定王文襄、白鹏、于毅构成故意杀人罪，判处王文襄、白鹏死刑；判处于毅死刑、缓期二年执行。

广西宾阳事故隧道再次塌方

7月14日，救援人员在挖掘救援通道。当日上午，发生坍塌事故的新建南黎铁路那适2号隧道次发生事故的隧道再次发生塌方，救援人员与被困人员失去联系，使得救援工作受阻。目前，救援指挥部正在积极探明坍塌情况，调整救援方案。（新华社发）



首批节能汽车补贴从6月18日起领取 凭发票到买车的4S店领取国家规定的3000元补贴

新华社北京7月14日电 第一批节能汽车补贴从6月18日开始领取，这是记者14日询问财政部经济建设司能源处有关人士得到的权威信息。

国家发展和改革委员会、财政部、工信部今年6月30日公布了“节能产品惠民工程”节能汽车第一批推广目录，16家汽车企业的71款1.6升及以下乘用车榜上有名。此后，不断有消费者询问，目录公布之前购买的上述节能汽车能否享受

补贴？记者14日询问了财政部经济建设司能源处有关人士，对方答复说6月18日后购买上述车型的消费者，可以领取补贴。

这位人士介绍说，节能汽车第一批推广目录是6月18日印发的。6月18日之后（含6月18日）购买了上述推广目录车型的消费者，可以凭发票到买车的4S店领取国家规定的3000元人民币补贴。

这位人士指出，三部委将根

据节能汽车推广资格申请情况，组织审查，并适时发布“节能产品惠民工程”节能汽车第二批、第三批推广目录。这些节能汽车车型也将从目录印发之日起开始进行补贴。

根据《财政部、国家发展和改革委员会关于开展“节能产品惠民工程”的通知》，三部委制定了《“节能产品惠民工程”节能汽车（1.6升及以下乘用车）推广实施细则》，并于5月26日印发。

根据这一实施细则，从今年6月起，综合工况油耗比现行国家油耗标准低20%左右，符合条件的节能汽车，国家财政给予每辆3000元人民币的补贴，由生产企业在销售时兑付给购买者。

根据各汽车厂家上报的节能汽车推广申请，三部委6月中旬公布了171个人选车型，经过审核，确定了第一批推广目录。其他车型将在进一步审核后陆续公布。

社科院发布全球城市竞争力报告： 中国城市综合竞争力提升速度最快

新华社北京7月14日电 中国社会科学院14日在京发布《全球城市竞争力报告(2009-2010)》。根据研究报告，中国城市发展速度在世界范围遥遥领先，城市综合竞争力提升迅速。

报告通过对比两年（2007-2008年度与2009-2010年度）的指数排名，指出在全球500个城市中，综合竞争力名次上升最快的前10位城市依次为：鄂尔多斯、呼和浩特、亚历山大、贵阳、海口、潍坊、

扬州、南宁、西宁和布拉柴维尔。在上升最快的这10个城市中，中国占据8席，显示出中国城市竞争力快速提升的态势。

中国城市竞争力的快速提升，与城市经济的快速发展密不可分。根据报告，全球城市经济增长排名前10名的城市为鄂尔多斯、包头、烟台、呼和浩特、巴库、东莞、中山、日照、惠州和威海，中国占9席。

对于中国城市竞争力的变化，北京国际城市发展研究院院长连

玉明解读说：“中国持续的城市化进程是城市竞争力增长的源泉，随着城市化的推进，中国城市在全球城市网络体系格局中的地位和作用日益增强。”

本次报告是中国社会科学院全球城市竞争力项目组发布的第三次双年度报告，报告由总体报告、区域报告、功能报告、最佳案例城市和城市统计报告等部分组成。在500个城市的样本中，中国城市共有69个。通过比较竞争力指数及其具

体构成指标数据，报告全面解析了全球500个城市的发展和竞争格局，其中，纽约、伦敦、东京位列全球城市综合竞争力排名前三。

报告显示，综合竞争力排名前10位的城市依次为：纽约、伦敦、东京、巴黎、芝加哥、旧金山、洛杉矶、新加坡、首尔、香港。在排名前50名的城市中，美国占20个，欧盟占16个，中国占3个。进入综合竞争力50强的中国城市为香港（第10名）、上海（第37名）、台北（第38名）。